
 

 

Σεμινάριο Πρακτικής Εκπαίδευσης Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιώς 

«Απομόνωση: Μύθοι και πραγματικότητα – από τη θεωρία στην πράξη» 
 
 

ΣΑΒΒΑΤΟ 9 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024 

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΠΕΙΡΑΙΩΣ,  Νοταρά 71, Πειραιάς (4ος όροφος) 

ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: 80€ 

ΧΟΡΗΓΟΥΝΤΑΙ 4,5 MOΡΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΩΝ (Μ.Ε.Ε.Ο.) 

Στους συμμετέχοντες από άλλο νομό θα αποδοθεί 1 επιπλέον μόριο παρακολούθησης. 
 

Ομιλητές  Πρακτικού Σεμιναρίου: 
Δρ. Ελευθέριος-Τέρρυ Φαρμάκης , Επίκουρος Καθηγητής Ενδοδοντίας ΕΚΠΑ  

Ευάγγελος - Έντυ (Eddy) Φαρμάκης, Παιδοδοντίατρος, επιστημονικός συνεργάτης ΕΚΠΑ 

10:00-11:30 

Θεωρητικό μέρος: 

Το 1864 που ο Αμερικανός Οδοντίατρος Barnum παρουσίασε τον ελαστικό απομονωτήρα, είναι σίγουρο 
ότι δεν είχε επίγνωση της σημαντικότητας και των εφαρμογών της ευρεσιτεχνίας του. Ο ίδιος τον 
εισήγαγε για άνεση χειρισμών κατά τη διάρκεια πραγματοποίησης εμφράξεων χρυσού. Σηματοδότησε 
όμως την έναρξη ποιοτικότερων υπηρεσιών από τους Θεράποντες προς τους ασθενείς.  

Η ομιλία αυτή θα παρουσιάσει τις εφαρμογές του ελαστικού απομονωτήρα στην καθημερινή 
οδοντιατρική πράξη (Ενδοδοντία, Οδοντική Χειρουργική, Παιδοδοντία, Ακίνητη Προσθετική), τα 
πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα του συστήματος καθώς και τους περιορισμούς εφαρμογής του. Η 
συστηματική/καθημερινή χρήση του είναι όχι μόνο επιθυμητή αλλά και εφικτή. 

Το μόνο που απομένει είναι η υιοθέτηση του από το σώμα των συναδέλφων. Και ο μοναδικός τρόπος 
εξοικείωσης με το σύστημα του ελαστικού απομονωτήρα είναι η πρακτική διδασκαλία του (hands-on) 
και στη συνέχεια, η σταδιακή χρήση του στην καθ’ ημέρα κλινική πράξη, και εφαρμογή του σε σταδιακά 
αυξανόμενο βαθμό δυσκολίας, περιστατικά. 

11:30-13:30 

 

Πρακτική εκπαίδευση: Παρακαλούνται οι συμμετέχοντες στο πρακτικό όπως φέρουν το τρύπανο, 
την αροαγοφόρο και κάποια αρπαγή που κατέχουν ώστε να εκπαιδευτούν πιο σωστά. 

Σύντομο 
Βιογραφικό 

 

Ο Δρ. Ελευθέριος-Τέρρυ Φαρμάκης  Εισήχθηκε στην Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών 

από όπου και αποφοίτησε το 1991. Το 1993 ολοκληρώνει τη Μεταπτυχιακή του εξειδίκευση (Master) στη 
Βιολογία Στόματος και την κλινική εξειδίκευση του στην Ενδοδοντία. και το 2005 ορκίζεται Διδάκτορας, στο 
ίδιο πανεπιστήμιο. Το 2009 εκλέγεται Λέκτορας και το 2014 εκλέγεται Επίκουρος Καθηγητής στο ίδιο 
αντικείμενο. Είναι μέλος πολλών ελληνικών και ξένων επιστημονικών εταιριών, με σειρά ανακοινώσεων και 
δημοσιεύσεων στο αντικείμενο της Ενδοδοντολογίας αλλά και των Laser, καθώς και κριτής σε Ελληνικά και 
Διεθνή επιστημονικά περιοδικά. Είναι επίσης Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρίας Εφαρμογών LASER. 
 
Ο Ευάγγελος - Έντυ (Eddy) Φαρμάκης Εισήχθηκε στην Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου 

Αθηνών από όπου και αποφοίτησε το 1991. Το 1994 ολοκληρώνει τη Μεταπτυχιακή του εξειδίκευση (Master) 
στη Βιολογία Στόματος και την κλινική εξειδίκευση του στην Παιδοδοντία και για άτομα με ειδικές ανάγκες. 
Είναι μέλος πολλών ελληνικών και ξένων επιστημονικών εταιριών, με σειρά ανακοινώσεων και 
δημοσιεύσεων στο αντικείμενο του, καθώς και κριτής σε Ελληνικά και Διεθνή επιστημονικά περιοδικά.  Είναι 
μέλος διαφόρων επιστημονικών συλλόγων στην Ελλάδα και το εξωτερικό Είναι άμισθος επιστημονικός 
συνεργάτης στην Προπτυχιακή Κλινική της Παιδοδοντίας στην Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστήμιου 
Αθηνών από το 1997. Εργάζεται από το 1995 ως σήμερα, στο οδοντιατρείο του, με κύριο αντικείμενο τα παιδια 
και άτομα με ειδικές ανάγκες. Συστεγάζεται με τον αδερφό του Ελευθέριο – Τέρρυ Φαρμάκη. 

ΤΗΡΟΥΝΤΑΙ ΟΛΑ ΤΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΑ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΑ. 


